



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年2月26日

聯絡人：簡主任觀護人

聯絡電話：02-24651171 # 2335

[基咖皮箱~拒毒卡利害] 基隆反毒特展活動 熱烈登場

毒品問題日益嚴重，基隆地檢署及基隆市政府特與法務部、教育部、衛生福利部食品藥物管理署、國立科學自然博物館合作，2月26日下午在基隆文化中心舉辦「基咖皮箱~拒毒卡利害」反毒行動博物館巡迴特展啟動儀式，並將持續在原地展出至3月24日。當日活動由主辦單位基隆地檢署檢察長柯麗鈴、基隆市市長林右昌共同宣布開幕，法務部常務次長張斗輝、法醫研究所所長涂達人、保護司司長黃玉垣、矯正署副署長吳澤生、教育部常務次長林騰蛟、衛生福利部食品藥物管理署署長吳秀梅、自然科學博物館副館長羅偉哲等長官共同蒞臨指導，慈濟大學總幹事陳乃裕、國際扶輪社3490地區基隆分區助理總監邱垂裕等民間團體貴賓亦親蒞會場，展現社會各界對反毒工作的支持與肯定。

本次特展設計能跑的「博物館」巡迴車，及攜帶方便的「宅便箱」，將艱澀的反毒資訊，運用視覺設計的跨專業、跨領域的結合，讓民眾參觀同時，藉由視覺、聽覺、觸覺及心靈感受，加強對毒品的認識，進而知道如何避免毒害。展覽動線從基隆文化中心大門口之反毒行動博物館車出發延伸至館內反毒宅急便，展示內容包括新興毒品、多媒體互動、毒駕危險動感平台、藥命的謊言、藥害的陰影與求助等一連貫的故事展示線，充滿著真實體驗與毒害傷人的警惕，就像是披著羊皮的狼(藥頭)所設下的陷阱，「藥」你上當，並透過專業導覽人員講解的方式，給民眾最新、最真實的反毒資訊，讓每位參觀完後，能從「心」建立自身的防毒能力，留心防範，避免陷入毒害陷阱。